
Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor al colegiului disciplinar de ре lАпgё
Consiliul Superior ai Magistгaturii

HoTARARE
l8 dесеmЬriе 2020
пr.252112

mun. Chiginёu

colegiului disciplinar de ре lбпgё
compleful de examinare а contesta{iilor пr.1 al
Consiliul Suреriоr al Magistraturii in соmропеп!й:preqedinte - cobzac Elena
Membrii - Pulbere Ruxanda

- Botnaru Stela
examinAnd contestatia dесlаrаtй de administratorul ,,Glamis,, SRL, DoroganiciViсtоr impotriva deciziei Inspecliei judiciare din 20 noiembrie 2020 cu пr.96l s-1505р/m, privitor la faptele саrе pot constitui abateri disciplinare comise dejudecёtorul Judecёtoriei chiginйu, sediul centru, Мёmйiigй Natalia,

СоNSТАТД:

La data de 26 octombrie 202О in adresa Consiliului Superior al Magistгafurii аparvenit о sesizare din numele administгatorului ,,Glamis'' i*r, Oo-*unici Viсtоr
рriп саrе se solicitй аtrаgеrеа la rйsрчпdеrе disciplinarё а judecбtorului Judec'torieichiqinйu, sediul centru, Мйmёligй Natalia, pentru ac{iunile presupuse а constituitemeiuri de abateri disciplinare,

Мепliопеаzй petilionarul сёt,, la 2З iцlie 2019 а depus о сеrеrе de сhеmаrе injudecatб сёtrе SRL ,,Rapid Сuгiеr" privind incasarea datoriei, iar ulterior rераrtizйriicauzei judecёtorului din cadrul Judecёtoriei Chiginйu, sediul Centru, МёmйligйNatalia, рriп iпсhеiеrе s-a fixat 9edinla de mediere репtru 04 decembrie 2019,
ргiп sesizarea depusё, peti{ionarul Doroganici victor sus{ine сё, пu este de acordcu acest act judecёtoresc, dеоаrесе рriп prisma art. l82I соо с. p.*"Ou.a .iuira,medierea judecitoreascб este о modalita;e obligatorie de sоlu!опаге amiabilё аpretenliilor adresate instanfei judecйtoregti, cu ajutorul gi sub сопduсеrеа acesteia, incazurile се {ine, inclusiv de litigiiie civile cu uulou.. sub 200 000 I"i, ;u excep{ia

,l::i*il:J:rе 
S-a pronunfat о hоtйrбrе executorie de intentare а procedurii de

Totodati, petilionaru, iпчосё сi, 9edinla de mediere а fost fixatй ilegal, dеоаrесечаlоагеа acfiunii ,,Glamis" SRL еrа de З16 000 lец_аdiса peste suma prestabilitй legal,Suplimentar, mai rеlечй autorul cД,gedin(a O...Ci".. din 04 decembrie 2019 а fostulterior аmАпаtй pentru luna martie 2020, iаr din cauza stirii de urgеп!й aceasta а fostаmбпаti репtru 28 iulie 2020.
Astfel se iпчосй qi iпсilсаrеа termenului геzопаьil de judecare а cauzei,

l. Аrgчmепtеlе sesizйrii

]



iпсйlсаrе, саrе, se
decembrie 2019.

п чппа acestora, se solicitй examinarea асliuпilоr judec5torului Мбmёligё
Natal la SuЬ aspect discipIinar.

Art.29

contestaliei
definitivй.

дпаlizdпd temeiurile iпvосаtе iп coпtesta|ie si materialele admiпistrate, рrесum
si decizia lпsресliеi judiciare се Se сопlеS|а, Completul de ехаmiпаrе а coпtesta|iilor
сопсhidе сd coпtesta|ia declaratd urmeazd afi respiпsd diп urmdtoarele сопsidеrепtе.

Din materialele prezentate se constatй, с5 petiEionaru] nu este
constatёrile Inspecliei judiciare gi soticitё trаgеrеа la rбsрuпdеге

]

datoreaz1,, potrivit petilionarului, gedinlei de mediere din 04

de асоrd сu
discipIinarё

2

2. Pozilia Inspec(iei Judiciare
Ехаmiпбпd temeiurile expuse iп sesizare, репtru trаgеrеа la rДsрuпdеrе

disciplinarё а judecбtorului Judecйtoriei chiqiniu, sediul Сепtru, Мйmйligй Natalia,prin prisma погmеlоr legale aplicabile, Inspeclia judiciarё, prin decizia din 20поiеmЬriе 2020 nr.961s- 1505p/m а respins se.iru."a са neintemeiatй ре motiv сёfaptele invocate nu constituie temei pentru intocmirea unui rароrt de аьаtеrеdisciplinari pentru prezentarea completului de contestatie al colegiului disciplinar
pentru ехаmiпаrе.

3. Аrgumепtеlе contesta{iei
impotriva deciziei Inspecliei judiciare пr. 961 s- 1505p/m din 20 noiemb rie 202О, аdeclarat contestatie administratorul ,,Glamis'' SRL, Doroganici Viсtоr, рriп саrе аsolicitat admiterea contesta{iei, саSаrеа deciziei contestate si emiterea unei decizii, ргiпСаrе sesizarea depusй de сitrе compania,,Glamis" sё fie admisё. i, _",ir*""contesta{iei depuse, petilionarul susline сi Inspec{ia Judiciarб eronat а concluzionat

asupra netemeiniciei sesizёrii, рrопчпl6пd о decizie ilegalб, аrЬitrаri gi neintemeiatё.4. Арrесiегеа Completului de ехаmiпаrе а contestaliilor
Potrivit art,27 diп Legea пr.178/2014 cu рriчirе la rбspunderea discipiinarЁ,

Completele de ехаmiпаrе а contestaqiilor ale colegiului disciplinar (in continuare -complete de contesta{ie) verifici contestatiile impotriv,a deciziilor inspec{iei
judiciare de rеsрiпgеrе а sesizёrilor.

In conformitate cu prevederile art.28 alin.(1) din Legea пr.|78/25,07.2Оl4,
,,Completele de contesta{ie examineazё contestaliile impotriva deciziilor inspec(iei
judiciare de rеsрiпgеrе а sesizёrii. Рrосеdчrа in faP completelor de contestatie este
scrisi", iar сопfоrm alin.(3) lit. Ь) din поrmа menlionatй ,,Completele de contesta{ie
decid respingerea contestaliei са neintemeiate''.

alin.(3) din Legea indicatё suрrа prevede сё hоtйrirеа privind rеsрiпgеrеа
impotriva deciziei Inspecliei judiciare de rеsрiпgеrе а sesizйrii este



judecйtorului Judecёtoriei chiginiu, sediul centru, Мёmйligй Natalia, ре motiveleinvocate.

Potrivit informaliei din sesizare, dar qi datelor ехtrаSе din PIGD se constatd, сёсаuzа descrisб in actul de sesizare а рагчепit sрrе ехаmiпаrе la Judесёtоriа Chiginёu,sediul Centru la 2З iulie 2019, fiind repar-tizatй sрrе ехаmiпаrе in mod automat-aleatoriu judecёtorului МЁmiligП Natalia сu аtriЬuirеа пumбгчlчi de inregistrare 2-19121886-12-2с-2З072019-1. Cauza а fost transmisй judecйtorului la 24 iulie 20l9,prin iпсhеiеrеа din 29 julie 20l9 а fost acceptatй in ргосеdurё cu stabilirea gedinlei desolulionare amiabi16 а litigiului pentru 04 decembrie 20l 9, оrа l 4.00.potrivit opiniei judecёtorului, la fixarea gedinlei date, s-a reieqit din volumulmаrе de lucru, рrесum gi din perioadu 
"on..aiutul unuut ; "й; aI acestuia.subsecvent, prin incheiere distinctй, iп aceiaqi zi а fost admisй сеrеrеа reclamantuluiSRL ,,Glamis" privind aplicarea mйsurii d" urigu.u." а acliunii 9i s-a dispus арliсагеаsechestrului ре bunurile mobile gi imobile 
". uiu4in peratului SRL ,,Rapid Сuriег'' 9iаsuрrа mijloacelor bйnegti aliate Ia сопturilе Ьапсаrе ale acestuia in limita valoriiac{iunii de З16 3З0 Iei. La Eedinla stabilitё репtru 04 decembrie 2019, albst рusй indisculie posibilitatea petrecerii gedinlei de solulionare amiabili а litigiului in lipsareprezentantului pAгAtului SRL ,,Rapid Сuriеr" рriп сопsidеrаrеа citatiei retumateinstanlei, Са ,,Пеrесlаmаtё". Subsecvent, ргiп inchЁie;." ;;;1;;;;;;; a]n'o+ a"..rb.i"20l9, s-a dispus iпсеtаrеа рrосеdurii de mediere, cu rеtiпеrеа cauzei репtrч examinaregi solu{ionare iп continuare, fiind stabilita geainla de рrеgёtirе 

'а 
cauzei репtrudezbateri judiciare репtrч l б martie 2020, оrа 14:00.

Dupi gedinla din 04 decembrie 2019, ]а 12 fеЬruаrtе 2'2O,reclamantul SRL,,Glamis" а depus сеrеrе de concretizare а рrеtепliilоr, solicitAnd miс;оrаrеаcuantumului acliunii qi iпсаsаrеа din сопtul pArAtului а datoriei in sчmё de l8 543 tei,а taxei de stat in mбrimе de 9 489,90 lei gi а опоrаriчI репtrч executonrl judecёtorescMarianciuc Evelina, suma totalй fiind de 30 бз2,9 lei. Respectiv, сеrеrеа deсопсrеtizаrе а pretenfiilor а fost primitё sрrе examinare la gedinla din lб martie 2020.
]:P9"4 din opinia judecёtorului, in baza dispozi}iei pre;edintelui JudecёtorieiChi'inёu пr. 12 din 1З martie 2020, cu рriчirе la -rr".r";;;;;;; а rёsрбпdiriiinfecfiei rеsрirаtоrii cauzate de virusul CovID- I 9, S-a instituit rеgimul special dedеsfigчrаrе а qеdiп!еlоr de judecati in cadrul Judecatoгiei Chiginйu, cu excepliile, саrепu vlzeazб cauza respectivй._in.legйtur5 

"u 
ruо*i Ou,, judecitorul din oficiu а amanatgedinta din 16 mаrtiе репtru 15 iunie 2020, о* t t,ЗО.

ýedin{a din 05 iunie 2020, nu а avut loc Jin motiv сй la 24 apriiie 2020, ачexpirat imputernicirile judecйtorului Natalia йuru''*r, atribuite prin DecretulPreqedintelui Republicii Moldova privind nu.i..u iп funclie а uпоr judecёtori пr.l54l-VII din 24 арriliе 2015. PTin Бесrеtul P."i"ab'"r"i Repubiicii Moldova пr. ]606din l5 iunie 2020 privind пumirеа in Гuп"lъ u uior judecatori, рuЫiсаt in Monitorul
J



Oficial пr, 148 din 16 iunie 2020, Natalia Мёmiligd а fost пumitё in funclia dejudecёtor, рбпй la atingerea plafonului de чАrstй. Дstfеl, prin iпсhеiегеа din I7 iunie2020 а fost stabilitб urmйtоаrеа ýedinlй de judecatй репtrч ziua de 28 iulie 2О20, ora14:00, La gedinla din 28. iulie 2020 nu ,-u p."r"ntat nici un раrtiсiрапt la proces,instanla de judecatё, сопsidеrбпd posibilё 
""йiпчr"u cauzei iп lipsa participanlilor laproces, а admis сеrеrеа SRL ,,Glamis", cu iпсаsагеа cle la SRL ,,Rapid Сuriеr'' inbeneficiul SRL ,,Glamis" а sumei totale de з0 бз2,90 lei. Totodatё, s-a stabilit сё,solulia instanlei de fond а devenit definitivё prin ne ареlаrе, ulterior reclamantuluifiindu-i еliЬеrаt qi tittul ехесutоriч.

Potrivit art,20 alin. (1) din Legea пт. 178, sesizarea cu рriчirе la faptelejudecёtorului urmеаzё sё соrеsрuпdй апumitоr сеriп(е de conlinut, саrе sё includёexigenlele stabilite la lit, a)-f). Respectiv, necorespunderea conlinufului sesizёriirigorilor enuntate, fac posibilё rесчпоаýtеrеа ,..ira.ii 
""- 'U"i"'""r"temeiatб 

siсаrасtеrul gепеrаl al sesizdrii, йrё iпсаdrаrеа acliunilor judecёtorului 1"t;-;';.;;;
abatere din cele stabilite.

Completul de examinare а contestaliilor mепtiопеаzd с6, in art.4 din Legea cu
рriчirе la rйspunderea disciplinarё а judecёtorilor, legiuitonrl а stabilit ехрrеs gi in modexhaustiv faptele, actiunile/inac(iunile, саrе constituie аЬаtегi disciplinare.

Autorul sesizirii пu indicй abaterile disciplinare сопсrеtе, рrечйzutе de art. 4alin,(l) al Legii nr. 178 din 25.07.2014, cu iriviгe la гisрuпdеrеа disciplinarб аjudесёtоrilоr, ехрrimбпdu-gi dezacordul 
"u unЪl. acliuni 9i hоtёrбrеа adoptatй deinstan{a de judecatё, etc.

Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor noteazё, сб potrivit аrt.1 alin.(4) dinLegea cu рriчirе la statutul judecЙtorului, judecйtorii iau decizii in mod independent giimparlial ;i aclioneazd йrё nici un fel de restriclii, influenfe, presiuni, аmепiп!ёri sauintervenfii, directe sau indirecte, din paftea оriсаrеi autoritёli, inclusiv judiciare.
potrivit рriпсiрiilоr generale nimeni, iп аfаrа instanleloг judecdtoregti, in ordinea

gi рrосеdчrа stabilitй de atac, nu este in dгерt sб se implice in ехаmiпагеа cauzelor la
instanlele judecёtoreqti competente sau si se ехрuпй аsuрrа legalit5lii qi temeiniciei
hоtёrбrilоr emise. Astfel, potrivit art. 1 З0 alin. ( 1 ) срс ,, IпstапУа iutdecdtoreascй
apreciazd probele dupd iпtimа ei сопчiпgеrе, bazatd ре cercetarea multiaspectuald,
completd, перdrtiпitоаrе si пеmijlосitd а tuturor probelor diп dosar iп апsаmЬlul qi
iпtеrсопехiuпеа lor, сdlduziпdu-s е de lege.''

iп conformitate cu art, 1 14, l 1 5 alin.( 1) din Constitutia Republicii Moldova
justi{ia se inЙptuiegte in numele legii numai de instan{ele judecйtoregti, iar potrivit
att,l alin,(4) din Legea cu рriчirе la statutul judecёtorului, judecйtorii iau decizii in
mod independent gi impar{ial gi aclionea zб йrёt nici un fel de restric}ii, influenle,
Presiuni, аmеПiП{ёri sau intervenlii, directe sau indirecte, din partea o.i.a."i autoritali,
inclusiv judiciare.

4



Legea cu рriчiге la ConsiliuI Suреriоr al Magistraturii in art.l alin.(2)coroborat cu art.4 statueazй с6, consiliul suреriоr al Magistraturii ехеrсitёautoadministrarea judecйtoreascё, avAnd competenle in domeniul cariereijudecitorilor, instruirii iniliale gi continue аjudесйtогilоr, rеsресtёrii disciplinei
;i eticii ;i administrёrii instan{elor j udecёtore;ti.

Consiliul Superior al Magistraturii пu este instan!' judecбtoreascй, nu аrесоmреtеп{й de inйptuire а justiliei Ei nu este in drерt sё se ехрuпй аsuрrаlegatitalii qi temeiniciei hоtirАrilоr definitive 9i irevocabile 
",nir. d. instanlelejudecйtoresti sau sб le caseze, fiind interzisй de lege оriсе imixtiune in procesul

de inftptuire а justiliei.
Astfel, Inspeclia judiciar6 intemeiat а adoptat solulia anunlatй de rеsрiпgеrе аsesizбrii, ре motive de рrосеdчrё, decizia fiind uпа legalй 9i intemeiatй, temeiurile

invocate iп contestatia depusЁ, rереtiпd de fapt conlinutul sesizйrii.
Рriп prisma сеlоr expuse, сопfогm art.18, аrt. 27 -28 diп Legea cu рriчirе larйsрuпdеrеа disciplinarё а judec5torilor пr.178/25.07.20l4, Completul d" 

"*a-inu." а
contestaliilor al Colegiului disciplinar,

нотАка9тв:
Se rеsрiпgе contestatia dесlаrаtй de administratorul ,,Glamis', SRL,

Doroganici Victor impotriva deciziei Inspecliei judiciare din 20 поiеmЬriе 2020 cunr. 961s-l505p/m, de rеsрiпgеrе а sesizйrii acestuia privind faptele judecёtorului
Judecйtoriei Сhigiпйu, sediul centru, Мйmйligй Natalia, саrе pot constitui abateri
disciplinare.

Ноtйrбrеа Completului de
ехреdiаzё рецilоr gi se publicй

ехаmiпаrе а contestaliilor este definitivй, se
ре pagina web а Consiliului Suреriоr al

Magistraturii Www.c sm.md

Pregedinte

МеmЬrii

/sеmпёturа./

/sеmпiturа/

/sеmпбtчrа./

cobzac Еlепа

рulьеrе Ruxanda

воtпаru stela
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